



Gobierno ha usado de facultades que correspondían a las Cortes, no puede censurarse, porque celoso guardián de las leyes, ha mirado por su observancia estricta en una cuestión parecida, y en el momento. «Si el señor ministro de Hacienda, sigue diciendo *El Diario*, por la ley de 5 de agosto, anterior a la creación de la Caja de Depósitos, así como por la de Presupuestos de este año, estaba autorizado para emitir valores de la Deuda flotante en una cantidad, que, teniendo en cuenta los ingresos de la Caja en 1859, habla de exceder de 400 millones, mejor puede emitir 240, tomando como tipo 500, por las entregas actuales de la misma Caja de Depósitos. Ni esto es echar por tierra una ley, ni darse un voto de confianza.

No damos más extensión a este extracto, porque ya se va haciendo demasiado largo, y porque tendremos ocasión de ocuparnos otra vez de este asunto, puesto que nuestro ilustrado cofrade, *El Diario Español*, deja interrumpida su tarea para otra ocasión.

Con razón puede llamarse a D. Juan de Borbón el pobre pretendiente, porque grande debe ser su necesidad, cuando no desperdicia rípi para obtener dinero. Parece que su digno secretario se ha presentado últimamente al ministro portugués en Lóndres, señor conde de Labradio, preguntándole si le sería posible a su amo reclamar la parte de dote de su madre, que como es sabido, era infanta de Portugal, y que no recibió toda la cantidad en que fué dotada. El Sr. Lazeu, añadió que su amo estaba a matar con la política miguelista, y que idolatraba a su primo y señor D. Pedro V.

A consecuencia de algunas noticias de Tetuan, publicadas por *El Reino*, el general comandante en jefe del cuerpo de ocupación ha manifestado oficialmente al Gobierno que aquellas contenían hechos falsos y apreciaciones inexactas.

Que el servicio que presta el cuerpo de ocupación no es, ni con mucho, tan penoso como en varias guarniciones de la Península en tiempos normales.

Que, si bien los alojamientos no ofrecen allí las comodidades que serían de desear, esto tiene escasa importancia para unas tropas que supieron arrostrar contentas y satisfechas las penalidades de los campamentos en un invierno de los más crudos.

Que con la excelente y abundante ración de campaña, que basta para satisfacer sus necesidades, ahorran todo su haber íntegro.

Que tienen teatro, juegos artificiales, juegos de barra y otros muchos en que entretenerse en sus horas de ocio.

Que, por consiguiente, el espíritu de las tropas es immejorable, y no hay el menor motivo de queja ni de disgusto.

Que si a esto se agrega la esquisita policía introducida en la población y las casas, y las ventajas que estas ofrecen por su construcción contra los calores, fácil es comprender que las afirmaciones del correspondiente de *El Reino* carecen de verdad.

Que el estado sanitario es immejorable, pues las estancias de hospital apenas llegan a un tres y medio por ciento.

Y por último, que si los jefes, oficiales y tropa de aquel ejército echan de menos la patria y la familia, en cambio saben y no olvidan, que como militares tienen deberes sagrados que llenar, y que cumplen allí una misión digna, honrosa y patriótica, siendo crecido el número de jefes y oficiales que, sin haberse separado un solo día de su puesto de honor durante la campaña, y en el periodo de ocupación, tienen y no ocultan el noble orgullo de ser los últimos que abandonen el suelo africano cuando S. M. crea así conveniente acordarlo.

En el mercado de granos de Madrid se vendieron ayer 1,492 fanegas de trigo de 42 a 50 reales fanega, quedando por vender 332 fanegas. La cebada se vendió de 22 a 24 rs. la nueva, y a 25 la añeja. La algarroba se vendió a 28 1/2.

Noticias de los Estados Unidos, que alcanzaron al 13 de agosto, dicen: que Miramón había sido derrotado en el momento en que trataba de escaparse de Lagos, y que el ministro de España había amenazado bombardear a Veracruz. Otras noticias fechadas el 17 en Nueva-York, dicen: «*El Great Eastern* salió ayer para Halifax é Inglaterra. Noticias de Méjico dicen que el Gobierno de Miramón se niega a acceder a las demandas del embajador español. Juarez había entregado el buque español *Maria de la Concepcion*, que le pedía el comandante de la estación naval de S. M.»

*El Boletín Oficial* de la provincia de Alicante anuncia que SS. MM. llegarán el 11 a aquella capital, y se embarcarán el 12 en su punto con dirección a las Islas Baleares.

Los despilfarros del imperio ruso se pintan como una cosa oriental y fabulosa. La lista civil del emperador (casa imperial) absorbe una suma mayor que las de la Francia y la Inglaterra juntas: 57 millones y medio de francos, más bien más que menos, gasta anualmente. Hace poco se propuso gastar un millón y cuarenta mil francos en una araña para uno de los palacios de invierno del Czar. A cada gran duque que se casa, se edifica un nuevo palacio. La emperatriz viuda gasta la fortuna de un príncipe en cada uno de sus viajes. Esta explica suficientemente, según el correspondiente de *El Constitucional* en París, la crisis actual del Tesoro ruso.

Los periódicos franceses anuncian la llegada a Liorna de tres grandes barcos de vapor de la compañía franco-servia, los cuales iban a partir en seguida para el Danubio, donde van a establecer un servicio regular desde Gradisca hasta la embocadura en Galatz, en una extensión de 1.200 kilómetros.

Según escriben de Marsella, en el viaje proyectado del emperador y la emperatriz a la isla de Córcega, se alojarán SS. MM. en casa del príncipe Bacochi, quien, para sorprender agradablemente a la emperatriz, ha hecho arreglar una pieza tocador enteramente semejante a la que existe en las Tullerías. Un vapor de la compañía Fraissinet ha trasportado ya a la isla 220 bultos procedentes del guarda-muebles de la corona.

Se anuncia que el príncipe Giovanelli ha adquirido una vasta propiedad del duque de Modena, situada a las orillas del Adigio. Un agente del duque se halla en Padua para efectuar la venta de todas las propiedades que posee en Lombardía y Venecia. Esto parece indicar que el duque abandona toda esperanza de volver a Italia.

No ha cesado ciertamente de importancia el discurso de M. de Persigny al inaugurar las sesiones del consejo general de Loira. El conde de Persigny, al recorrer a grandes rasgos la historia de los sucesos ocurridos en la política exterior de Francia, desde la guerra de Oriente hasta la paz de Villafranca, expresó su opinión de que, una vez resueltas en su parte principal las cuestiones de Oriente y de Italia, ninguna otra se presenta por el momento en Europa. «La cuestión capital, en lo que concierne a Italia, dijo, no cree que el Austria fuese más o menos despojada de sus Estados hereditarios en la Península, sino que todos los demás Estados italianos fueron sustraídos a su dominación, y este resultado se ha conseguido completamente. Que Italia hoy forme una confederación de Estados ó un reino solo, que los italianos vuelvan a poner en peligro, por sus propias faltas, la independencia que les hemos dado, violando ellos mismos el principio de no intervención, que es la garantía de su independencia y su libertad; el hecho cumplido domina las cuestiones secundarias y despoja a los acontecimientos ulteriores de su natural gravedad.

Tranquiliza luego M. Persigny a los que temen un rompimiento en las buenas relaciones de Inglaterra y Francia con las consideraciones de que una guerra entre dos naciones tan poderosas sería desastrosa para ambas, pues ninguna de ellas ganaría más que lo que perdería, y termina diciendo que, con gloria del emperador, con inapreciable ventaja de la Francia, y también con honor de la Europa, que ha sancionado lealmente con su actitud la grande y nueva situación de la Francia, el establecimiento que el nuevo imperio tenía misión de fundar en el exterior, se halla terminado, y cumplido el papel militante de la Francia en Europa.

Este discurso, del que ya se hablaba en Paris antes de ser conocido, podría bien considerarse como un manifiesto político, atendida la alta posición que su autor ocupa en los consejos del emperador de los franceses.

*La España* procura ser chistosa cuando se dirige a *LA CORRESPONDENCIA*. Aconsejamos al diario de la liga, que escoja días serenos para sus elucubraciones, porque los chistes de *La España* no se pueden ver sino con una luz muy fuerte.

El 7 del pasado se experimentó un temblor de tierra en Kentucky, sintiéndose con gran intensidad en las cercanías de Henderson, y levemente cerca de Louisville.

El rey de Dinamarca ha regresado de su excursión a las islas de las orillas occidentales de Schleswig, al castillo de Glucksburg, donde se han celebrado suntuosas fiestas con motivo del décimo aniversario de su casamiento morganático con la condesa Danner.

Cuarenta buques dedicados a la pesca naufragaron el jueves de la anterior semana en la costa de Caithness, con motivo de

una tormenta que causó además horribles estragos. Las perdidas sufridas son de mucha consideración.

El célebre pintor francés de marinas, M. Grimaud, está anchurriendo un gran cuadro que representa la llegada del emperador a Génova. Otro del mismo artista, la entrevista de Napoleon con la reina Victoria en Cherbourg, ha sido remitido a Londres, donde estará expuesto al público. Ambos cuadros han sido comprados por Napoleón III.

Una sola compañía de telegrafo eléctrico en Inglaterra, tiene empleadas en sus oficinas docecientas mujeres.

El dia 4 de agosto entró en el puerto de Santa Cruz de Tenerife el lanchón de la fragata americana *Evelyn*, con quince naufragos, incluso el capitán Sawyer, con carga de equipajes, agua, víveres, instrumentos náuticos y dos perros. El 8 llegaron al mismo puerto nueve individuos, incluso el capitán Callow, de los veinte y siete naufragos del vapor inglés *Ganges*, que, procedente de Liverpool y Lisboa, se fue a pie el 28 de junio último al Norte de la Madera. El naufragio del *Ganges* tuvo efecto en el mismo dia que el de la *Evelyn*. Habiendo sentido el capitán Callow unos grandes estallidos, mandó echar al agua tres botes, y recorriendo los costados del vapor, no supieron a qué atribuir el ruido que atemorizaba a la tripulación. Volvieron a embarcarse, y entonces notaron que el buque se estaba abriendo e inundándose de agua. Siendo imposible salvarlo, se arrojaron de nuevo a los tres botes, embarcando en ellos agua, víveres e instrumentos náuticos, y tripulado cada uno por nueve individuos, emprendieron su viaje: a los veinte y cinco minutos se dividió el vapor, hundiéndose en seguida. Entonces emprendieron su viaje en conserva, hasta que, levantándose de repente un viento fuerte y una mar gruesa, los separó de modo que al amanecer se encontraron solos los que llegaron a Tenerife sin saber cuál fuese la suerte de sus desgraciados compañeros.

Las enfermedades que durante la última semana mas se observaron en Madrid, fueron las fiebres gástricas, algunas de las cuales pasaron al estado tifoideo; las intermitentes de todos tipos, pero con especialidad el cotidiano y terciario; los dolores reumáticos y nerviosos, las anginas y las erisipelas; presentáronse también algunos casos de diarreas catarrales y biliosas, de pleurodinias, de pleuresias y hasta de neumonías; pero afortunadamente llegaron a vencerse, con bastante facilidad con los atemperantes, demulcentes y antiflogíticos.

Las defunciones que hubo en estos días fueron con corta diferencia en igual número que las que suele haber otros años por este tiempo.

En una carta de Paris dirigida a la *Independencia belga* leemos lo siguiente:

«Es positivo que no se verificará la entrevista del emperador y la reina de España; pero, en cambio, se confirma un rumor que tiene gran importancia como señal de la influencia francesa en África. El bay de Tunzir irá a cumplimentar a Napoleón III a su paso para Argel. También M. de Talleyrand, nuestro representante en Turín, verá a S. M. en Chambery ó en Niza.»

Mientras un hijo de M. de Cathelineau procura organizar un cuerpo de caballería para defender al Papa, el heredero de un nombre igualmente célebre en la historia de la Vendée, M. de Lescure publica un folleto titulado *La novela cuestión de Oriente*. También se habla, según dicen de Paris, de un trabajo de M. Lefèvre Portalis, destinado a combatir la doctrina judicial consagrada en definitiva por el Tribunal de Cassación, respecto al carácter difamatorio atribuido a ciertos juicios más o menos ofensivos a la memoria de los muertos. M. Lefèvre Portalis pretende demostrar, que bajo estas condiciones, la historia llegaría a ser imposible.

Acerca del estado sanitario de Málaga, dice el dia 30 *El Avisador*: «La enfermedad no va a peor; las invasiones el martes fueron en corto número, y en lo general benignas; las defunciones tampoco alcanzaron un número que pueda causar alarma; fueron 27, producidas por todas enfermedades; de ellas tres de enfermos de males comunes del hospital de San Juan de Dios; algunas de personas ancianas, y mas de la mitad de párvidos. En la pasada noche del martes al miércoles tampoco ha habido invasiones, y solo alguna que otra leve colección, que con un poco de cuidado desaparece. Esta es la verdad. Esperamos, pues, vernos pronto otra vez libres del mal.

El señor duque de Osuna dió ayer en su hermosa posesión de la Alameda un magnífico banquete de despedida, al cual están

convocados los ministros y otras personas notables.

El escuadrón de cazadores que está de guardia en Barcelona, pasa a las islas Baleares, debiendo regresar a su destino en Cataluña, tan luego como SS. MM. salgan de las islas para la Península.

Las Cámaras portuguesas han autorizado al Gobierno para que abone 270,000 reales al dueño de la bandera inglesa *Herald*, apresada indebidamente traficando con los habitantes de Mozambique.

TERCERA EDICION.  
A LAS DOS DE LA MADRUGADA.

El pronunciamiento militar que se preparaba en Nápoles ha fracasado. El general que parecía dispuesto a ponerse al frente, empezó a ser sospechoso a las tropas, y quedó en proyecto. El pronunciamiento tenía por objeto determinar al rey a abandonar la capital. La tranquilidad general continuaba en Nápoles a la fecha de las últimas noticias; pero no dejaban, sin embargo, de ocurrir hechos aislados de insubordinación.

El general Garibaldi ha marchado de Calabria; su salida se ha verificado de un modo misterioso, tomando tan bien sus medidas, que todo el mundo ignora dónde se halla y a dónde se dirige.

A las tres del dia 31 se esperaba en Toulon a los emperadores franceses. La gente había acudido en masa de las inmediaciones, y reinaba el mayor entusiasmo.

Una correspondencia particular del *Courrier de Marseille* dice, que las baterías de Garibaldi han hecho fuego en el canal de Messina contra un vapor francés que conducía tropas napolitanas.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero.

Génova 1.º de setiembre.—Carta de Reggio del 26 dice, que el general Briganti ha sido fusilado en Monteleón por los cazadores de su mismo ejército.

El general Garibaldi se hallaba el 27 en Monteleón, y todo su ejército había pasado ya al continente.

Londres 1.—Varias correspondencias de Bellagio (en el lago de Como) dicen que Kosouth había llegado a aquella ciudad, y había sido recibido con entusiasmo.

Se dice marchará a Italia Mr. James, abogado y orador eminente del Parlamento, con una misión semi-oficial cerca de Garibaldi, la que se reduce a asegurarle, que no se consentirá en ninguna intervención y que obtendrá las simpatías de Inglaterra, si se limita a ejercer su acción en el territorio napolitano y no abandona la idea de unidad de Italia bajo el rey Víctor Manuel.

Constantinopla 31.—Un voraz incendio en Smirna 2,000 consumido en casas.

Lord Dufferin ha marchado a Beyrouth.

Viena 1.—La «Gaceta Austriaca» dice, que se hacen preparativos en Varsovia para una próxima entrevista del emperador de Rusia con el de Austria y el príncipe regente de Prusia.

Turin 1.—Circulan rumores de que el conde de Cavour ha aconsejado al rey que marche a Nápoles en cuanto Garibaldi se apodere de la capital para impedir los progresos del partido mazziniano. Se espera aquí al conde de Siracusa.

París 1.—Escriben de los Estados Unidos, que el general Walker y sus filibusteros preparan otra expedición contra Nicaragua.

Miramón, según dichas correspondencias, se batía en retirada acosado de cerca. Su Gobierno no había querido acceder a las reclamaciones del Sr. Pacheco en nombre de España, y Juarez tampoco consentía en devolver el buque «María Concepción», no obstante la formal intimación hecha por el comandante de las fuerzas navales españolas.

«El Monitor» ha publicado una nota, en que dice, que no habiendo logrado el Gobierno napolitano descubrir a los autores del atentado contra el embajador francés, el Gabinete de Nápoles manda a París un enviado extraordinario para manifestar al emperador lo sensible que le fué al rey aquél triste suceso.

En las provincias insurrectas de Nápoles los Gobiernos provisionales decretan en nombre del rey Víctor Manuel.

## DIARIO DE LAS FAMILIAS.

SANTO DE HOY. San Ladislao, rey, y San Sandalo, mártir de Córdoba.

CRISTO REY PARA HOY. Cuarenta horas en la iglesia del segundo monasterio de señoras Salesas, donde prosigue celebrándose la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde en los ejercicios predicarán D. Joaquín García Corral.

Continúan celebrándose por la tarde la novena de Jesus Nazareno en su iglesia titular; la de la Virgen de la Misericordia en San Sebastián; la de Covadonga, en San Luis, y la octava de la Virgen de la Almudena en Santa María.

Roma. Anoche a las once fué robada una boardilla en la Cava Baja. Los ladrones se llevaron cuanto encontraron, perteneciente todo a una pobre lavandera. Cuando la autoridad tuvo noticia, los pájaros habían volado.

EL SR. ARJONA. Ha regresado a Madrid el distinguido actor Sr. Arjona, que durante algunas semanas ha estado en Santander recibiendo abundante cosecha de aplausos y simpatías.

Actua. El regidor comisario de fontanería, ha adoptado las mas eficaces disposiciones, para que a pesar de la sequía que se está experimentando en Madrid, no falte la suficiente dotación de agua a todas las fuentes públicas, a cuyo fin esta recorriendo de día y de noche para tender a cualquier necesidad que pueda ocurrir.

NINOS PERDIDOS EN UN BOSQUE. El *Journal de Harnellsville* publica un hecho que acaba de suceder allí, y cuyos detalles, así como su desenlace, son de los mas curiosos y comovedores del mundo, como verán nuestros lectores por la siguiente relación.

Tres niños de Mr. Hawley, de aquél vecindario, se fueron sin consentimiento de sus padres, al bosque con objeto de coger cerezas, y entretenidos en su juvenil tarea se internaron tanto en el bosque, sin percibirse de ello, que al fin se encontraron perdidos. Como llegase la noche y los niños no parecían, sus padres, fuera de la aldea por la pérdida de sus tiernos vástagos, y mas de cien vecinos con ellos, se lanzaron al bosque en busca de los pequeños descorriados que al fin encontraron sanos y salvos. La relación de la mayor de estas criaturas, que es una niña de diez años, según sus propias palabras, es que después de haber cogido bastante fruta de la que iban a buscar trataron de volverse a casa, pero no podían encontrar el camino. Fatigados de andar mucho con este intento